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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 003/2025, DO DIA 17 DE FEVEREIRO DE 2.025. 

 

Aos dezessete dias do mês de Fevereiro do ano dois mil e vinte e cinco, às 20:00 horas, reuniu-se 

no Plenário da Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; cito à Alameda Emilio Tieman, nº 34, 

em Sessão Ordinária, sob a Presidência do seu titular vereador Ovídio Alves Teixeira, da Vice-

Presidente, vereadora Edirlei Bonádio da Costa, do 1º Secretário Vereador Vinicius Ferreira de 

Miranda Biasuz, do 2º secretário vereador Daniel Tomio Furlan Kashivaqui, contando com a 

presença dos Nobres Vereadores Ailton Ferreira Guimarães, Claudinei Ribeiro, Luiz Rogério 

Moacir, Sérgio Tenório da Silva e Silvana Maria Pereira Pauleski, verificando número legal de 

presenças, o Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão Ordinária. Em seguida o 

vereador Ailton Ferreira Guimarães proferiu leitura de um trecho bíblico. A seguir, leitura da Ata 

da Sessão Ordinária do dia 10 de Fevereiro de 2025, após apreciada, foi aprovada por 

unanimidade. Em seguida, leitura da Indicação nº 007/2025, autoria Sérgio Tenório da Silva, 

Indico ao Chefe do Poder Executivo Municipal, que proceda estudos junto ao departamento 

competente, no sentido de providenciar e realizar, instalação de câmeras de segurança na Vila 

Rural e em pontos estratégicos do município de Cidade Gaúcha. Justificando que, com essa 

iniciativa, ampliando as instalações de câmeras, haverá maior segurança para a população, pois 

tende a reduzir o número da criminalidade. Outrossim, a implantação das câmeras visa gerar uma 

cidade mais segura, coibindo indivíduos para não pratiquem atos criminosos. O vereador Sérgio 

Tenório disse que sua indicação vem de encontro com a segurança pública, dizendo que hoje no 

município já temos vinte pontos de câmeras instaladas, somente duas estão faltando a liberação 

da Copel, com padrão tudo pronto, são pontos estratégicos que foi montado no centro, saída para 

Nova Olímpia, Tapira, vê que alguns pontos podem ser melhorados, inclusive principalmente 

conhecer o sistema, tudo gravado em tempo real, é uma maravilha. Pede que o senhor prefeito 

faça um estudo para se colocar mais câmeras na vila rural, que vai ser muito essencial, em breve 

o Parque Urbano vai ter crianças, tem o lago, pontos estratégicos na vila que possa ajudar a 

população, também nos bairros, foram montadas as câmeras mais na região central e ficou os 

bairros Palmital, Jardim Vitória, João de Barro, são pontos que a gente possa estar instalando 

câmeras para somar com a segurança pública do nosso município. O vereador Luiz Rogério 

parabenizou o colega vereador pela indicação, pois é importante a instalação destas Câmeras de 

segurança, a gente sabe que ajuda, pois vê algumas estradas rurais, onde tem a patrulha 

comunitária que tem ajudado muito, dizendo se recordar que nós no ano de 2021 fizeram a 

devolução de recursos da câmara no final do ano, através de um acordo com o Poder Judiciário e 

o Ministério Público na época, estes recursos que foram utilizados para aquisição destas câmeras 

de segurança que foram instaladas, dizendo que o dinheiro saiu deste Poder Legislativo para 

aquisição destas câmeras de segurança. Logo após, leitura do Requerimento nº 003/2025, autoria 

do vereador Ailton Ferreira Guimarães, Requer-se ao Chefe do Poder Executivo Municipal que 

envie a esta Casa de Leis todos os cartões-ponto e holerites da servidora pública Fernanda Lúcia 

de Oliveira. Além disso, solicita-se que o Poder Executivo acione o SAMU para que este 

encaminhe à Casa de Leis os cartões-ponto e os holerites da servidora pública Fernanda Lúcia de 

Oliveira. Devendo este requerimento ser respondido no prazo legal de 20 (vinte) dias, de acordo 

com Art. 32. Justificando ser importante que os nobres vereadores tenham conhecimento. 

Justificando ser competência do Poder Legislativo, Legislar e Fiscalizar os atos da 

Administração Pública Municipal, no que disciplina o Art. 32, da Lei Orgânica deste Município. 

O vereador Ailton Guimarães esclareceu que este requerimento já fez no passado, fez mais do 
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que uma vez, mais não tivemos respostas deste requerimento, dizendo como somos vereadores e 

precisamos fiscalizar os atos públicos, gostaria que mandasse esta documentação para que a 

gente possa analisar, e depois concluir alguns itens que tem em mente, não vai divulgar agora, 

vai esperar a resposta do executivo, para que depois tenha resposta e possa comentar sobre este 

fato. O referido requerimento, depois de apreciado, foi aprovado por unanimidade pelos nobres 

vereadores. Logo após, leitura do Requerimento nº 004/2025, autoria do vereador Ailton Ferreira 

Guimarães, Requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal, que envie para esta casa de lei as 

seguintes informações sobre a empresa Ameplan Assistência Médica Especializada em Plantões, 

representada por Rozani Aparecida Correia: 1- Nome de todos os colaboradores da empresa; 2- 

Cartões ponto de todos os colaboradores da empresa; 3- Nome do fiscal de contrato; 4- Nome de 

todos os profissionais e os dias em que trabalharam; 5- Forma de pagamento dos colaboradores, 

conforme informado pela empresa; 6- Relação dos funcionários registrados na empresa; Cabe 

ressaltar que o contrato assinado por ambas as partes exige o fornecimento dessas informações. 

Justificando ser importante que os nobres vereadores tenham conhecimento. Devendo este 

requerimento ser respondido no prazo legal de 20 (vinte) dias, de acordo com Art. 32. 

Justificando ser competência do Poder Legislativo, Legislar e Fiscalizar os atos da 

Administração Pública Municipal, no que disciplina o Art. 32, da Lei Orgânica deste Município. 

O vereador Ailton Guimarães esclareceu que é outro requerimento que mandou mais de uma vez 

na gestão passada, onde é obrigação de todos os vereadores, se acharem que as coisas não estão 

correndo conforme o contrato, as empresas tem que regularizar, pode dizer que leu cento e 

oitenta paginas do contrato, existem três itens que nenhuma empresa de saúde aqui no nosso 

município fazia o que estava escrito no contrato, a pessoas poderia dizer que não estava fazendo, 

mais fez o requerimento que está nesta Casa de Leis, também fez a denuncia no Ministério 

Público, mais não teve resposta, para que tenha certeza do que está falando, precisa de resposta 

do executivo, de onde encobriam estas respostas, mais não chegou até esta Casa de Leis. 

Dizendo depois que receber esta respostas do executivo, vai mostrar os três itens que no contrato 

dizia que todas as empresas credenciadas tem que ter neste contrato, se não, tem que serem 

descredenciadas, está falando com voz própria porque leu o contrato, isto eles não faziam, eles 

não tinham controle de nada, existiam as empresas, mais não tinha controle, um destes itens é o 

cartão ponto. Dizendo que se faz uma proposta, primeiro vai no responsável como foi, fez, mais 

nunca tomara iniciativa, quando faz um requerimento perguntando para eles se tem coisa errada, 

eles tem que averiguar, mais não fizeram, disse que hoje teve o prazer de ir conversar com os 

responsáveis na prefeitura, juntamente com o Alexandre, porque agora foi contratada uma 

empresa para serviços temporários que precisa, quando pega uma empresa, a partir de um mês já 

existe vinculo com a empresa, não existe da forma como estava fazendo. Gostaria que o senhor 

prefeito mandasse esta resposta, porque depois que mandar a resposta, tem mais alguns 

requerimentos para colocar em pauta, para que nós vereadores saibam o que realmente o que 

temos que fiscalizar, que é a nossa função. O referido requerimento, depois de apreciado, foi 

aprovado por unanimidade pelos nobres vereadores. Logo após, leitura do Requerimento nº 

005/2025, autoria do vereador Claudinei Ribeiro, Solicito em regime de urgência, a presença do 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Alexandre Lucena, bem como Secretário (a) de finanças do 

município, com o objetivo de esclarecer sobre possível invasão de hacker no sistema financeiro 

da prefeitura. Segundo jornais regionais, o valor desviado dos cofres públicos e de 

aproximadamente R$ 850.000,00 (Oitocentos e Cinquenta Mil reais). Justificando ainda, ser 

importante que os nobres vereadores, bem como a comunidade tenham conhecimento dos fatos. 
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Justificando ser competência do Poder Legislativo, legislar e Fiscalizar os atos da Administração 

Pública Municipal, no que disciplina o Art. 29, Incisos XIV e XXIII, da Lei Orgânica deste 

Município. O vereador Claudinei Ribeiro disse que o requerimento fala por si só, acredita que 

não apenas sua pessoa, mais também os colegas vereadores também estão sendo abordados, não 

poderia negar e dizer que teve uma breve conversa com o senhor prefeito na prefeitura, onde o 

mesmo pontuou esta situação do desvio do dinheiro através de um hacker, nada mais justo que o 

prefeito venha à esta Casa de Leis, para esclarecer para a comunidade o que realmente 

aconteceu, porque o jornal fala uma coisa, outras pessoas falam outra coisa, então é justo, 

acredita que isto seja transparência, gostaria pedir o voto dos colegas vereadores com relação a 

este requerimento, que seja aprovado e o prefeito venha o mais rápido possível, pois a conversa 

está rodando, os jornais vem ai, nós conhecemos muito bem boa parte do trabalho de algumas 

pessoas da mídia, eles pregam algumas ações que muitas vezes não é o que eles dizem, esta Casa 

de Leis já foi alvo disto no passado, onde a mídia veio e descarregou um monte de coisa como se 

fosse uma metralhadora sem dar o amplo direito da defesa para o vereador se defender e a 

sociedade tomou partido diante do que a mídia jogou no ar, acha justo que o prefeito venha aqui 

nesta Casa, já gostaria de pedir, acredita alguém que faça parte do corpo administrativo da 

prefeitura esteja acompanhando a sessão da Câmara, todas as vezes que existir um problema que 

nós vereadores, esta Casa de Leis, possa sentar junto com o chefe do executivo, porque as 

pessoas procuram o vereador que é o seu representante legal, na maioria da vezes a gente não 

tem a informação correta para passar para o eleitor, para a comunidade, é algo muito importante, 

este valor que um hacker supostamente invadiu e desviou, mais acredita com aprovação deste 

requerimento o prefeito vai vir nesta Casa de Leis e vamos esclarecer para a comunidade o que 

realmente aconteceu, porque infelizmente a gente não sabe da forma correta, esteve na prefeitura 

como citou anteriormente, uma visita para discutir sobre alguns projetos que faziam parte da sua 

Comissão, de uma forma rápida o prefeito lhe perguntou se ficou sabendo de um desvio, 

respondeu para o prefeito que não estava sabendo, ficou sabendo neste momento que o prefeito 

falou, por isto está entrando com este requerimento, pede apoio dos colegas vereadores para que 

aprovem este requerimento e assim que for possível o prefeito venha nesta Casa de Leis para 

responder e esclarecer as dúvidas, acredita que todos nós temos. O vereador Ailton Guimarães 

parabenizou o requerimento do vereador Claudinei Ribeiro, dizendo que também teve uma 

conversa com ele, foi explicado ao gerente da Caixa Econômica, já foi na polícia, que está em 

investigação, está esperando levantar o valor exato, para que ele venha a divulgar, acha para que 

não tenha um contexto tão grande, pois está vendo relatos de pessoas, porque pessoas quando 

vão para as redes sociais para denegrir pessoas, ele não tem nenhuma credibilidade, estão 

dizendo que roubaram, mais sabemos se foi dinheiro que estava no banco, a responsabilidade é 

do bando, a mentira é tão grande e a verdade é lenta, ele está esperando o valor exato para que 

possa chegar e fazer uma transparência para nós com números exatos, este valor que foi o 

hacker, naturalmente vai ser devolvido aos cofres públicos, foi ótimo este requerimento, ele lhe 

disse que esta semana já vai ter valor, para que ele venha aqui e também para a sociedade 

entender o que foi feito, que ele fale o valor, para que não tenha este alvoroço, e pessoas ficarem 

entendendo de má fé, que teve dolo. O vereador Sérgio Tenório parabenizou o requerimento do 

vereador Claudinei Ribeiro, congratula-se com as palavras do vereador Ailton, dizendo que 

também foi muito cobrado, pessoas lhe perguntando, mandado mensagens, a gente fica sem 

resposta, vê o requerimento muito importante, pois fica o diz, não me diz, um fala uma coisa, 

outro fala outra coisa, é importante o prefeito que traga para nós ou, que venha e explique, o que 
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depender de nós, aqui do Poder Legislativo, estamos aqui para ajudar também. O Senhor 

Presidente esclareceu que esteve vendo as redes sociais, procurou o senhor prefeito que lhe falou 

quando o funcionário chegou na prefeitura, sentiu que tinha mexido no sistema, não mexeu mais, 

já informou a Caixa Econômica para tomar as devidas providências, tem certeza que o prefeito 

tem que agir com responsabilidade, porque o montante não é um valor pequeno é um valor 

grande, a Caixa vai ver se foi uma falha no sistema da Caixa ou no sistema da prefeitura, para 

poder vir aqui falar para nós vereadores e para a sociedade, não apenas aqui nesta Casa de Leis 

como também na rádio Gaucha FM, que vai abranger muito mais gente da nossa comunidade. O 

referido requerimento, depois de apreciado, foi aprovado por unanimidade pelos nobres 

vereadores. Logo após, leitura do Projeto de Lei nº 002/2025, autoria do executivo municipal, 

com a seguinte ementa: Dispõe sobre a concessão de reajuste na remuneração dos Servidores 

Públicos do Município de Cidade Gaúcha/PR. O Referido Projeto de Lei, depois de apreciado, 

foi aprovado em 2ª apreciação e votação por unanimidade pelos vereadores presentes à sessão. 

Logo após, leitura do Projeto de Lei nº 004/2025, autoria do executivo municipal, com a seguinte 

ementa: Altera o art. 88 da Lei Municipal nº 1.371/98, dando nova redação às alterações já 

implementadas pelas Leis Municipais nº 1.581/2005, 1.656/2006, 1.947/2011, 2.136/2014 e 

2.277/2017 e dá outras providências. O Referido Projeto de Lei, depois de apreciado, foi 

aprovado em 1ª apreciação e votação por unanimidade pelos vereadores presentes à sessão. O 

Senhor Presidente esclareceu que por não constar, matérias em pauta para apreciação e votação, 

deixará a palavra livre aos Senhores Vereadores, nos termos do Art. 176 e seguintes do 

Regimento Interno desta Casa de Leis. Logo após a vereadora Silvana Maria Pereira Pauleski 

saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Com relação ao hacker, do dinheiro, a 

de se cuidar para não se fazer acusações que pode ofender as pessoas sem a gente saber muito 

bem como funciona, dizendo que também passou na prefeitura e o prefeito lhe mostrou que este 

montante que falam em oitocentos e cinqüenta mil reais estavam em cinco contas diferentes, o 

vereador já pediu a vinda dele aqui nesta Casa para prestar contas, ele está fazendo 

levantamento, vamos aguardar, a nossa preocupação, sabe que lá ta,bem tem dinheiro que foi 

direcionado para reforma, por exemplo, reforma de postos que não estão em boas condições, 

ainda tem um setor que está usando uma casa, que seria uma situação provisória, que seria 

rápida, mais não está sendo rápida, sabe de toda burocracia, o problema das licitações, das 

empresas, espera que grandemente lá na prefeitura eles estejam onde foi este problema, onde que 

ouve esta falha, que seja reposto o mais rápido possível, porque se isto tiver dinheiro de pagar 

empresas que estão prestando serviços, pode gerar um transtorno ainda maior, porque as 

empresas já demoram para finalizar os serviços que pegam, se falta o pagamento, fica pior ainda, 

mais a gente aguarda, enquanto representante do povo, espera que assim seja resolvido da 

melhor maneira possível e sensata, para que a gente não perca enquanto município. Com relação 

a reposição da inflação, disse ser nada mais justo, volta dizer que é merecido, os funcionários 

receber a reposição da inflação, não é aumento de salário, porque o aumento de salário é acima 

disto, neste momento aguarda que o prefeito faça levantamento para ver se tem déficit, o que vai 

conseguir fazer, disse esperar este levantamento e saber que vai acontecer no primeiro trimestre, 

fazer um balanço e saber como as coisas vão ficar. Sabemos, pois já foi comentado em outra 

sessão sobre os salários dos funcionários de forma geral, que são salários baixos, mais a gente 

espera que venha uma resposta, que aumente arrecadação e venha recursos suficientes para que 

os funcionários sejam valorizados, importante para o município. Quanto ao outro projeto, ele não 

fala especifico o que era, que também fala em correção nas diárias dos funcionários, secretários, 
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pois quando eles saem a serviço do município, que estava defasada, que precisa corrigir. Fez 

pedido verbal, solicitando que o executivo, para a secretaria de educação, para que dê uma 

atenção especial aos universitários,pois até onde sabe, está com problema no ônibus para 

amanhã, a ordem é, tem trinta e cinco lugares no ônibus que vai amanhã para uma das linhas, o 

outro ônibus está com problema, de madrugada vai abrir uma lista os trinta e cinco primeiros que 

colocarem os nome, vão, quem perder a hora e não colocar a nome fica, acha tem que ser 

tratados com mais seriedade, não dá para ser assim, não foi a secretaria que abriu a lista e muito 

menos o prefeito, mais como sabe ser de responsabilidade da secretaria de educação e do prefeito 

zelar pela educação e pelos universitários, pede que se dê uma atenção maior, que se contrate 

uma van, tem muitos carros prestando serviço para o município, que não deixe os universitários 

nas mãos, pois o ano está começando, é importante que a gente valorize cada um que quer 

estudar e fazer a diferença no nosso município. O Senhor Presidente pediu aos senhores 

vereadores para nãos e pronunciarem a respeito de matéria vencida, para não parecer ser 

autoritário, pois quando projeto está em apreciação, ai sim o vereador poder se pronunciar. Logo 

após o vereador Sérgio Tenório da Silva saudou a todos presentes, fez o seguinte 

pronunciamento: Esclareceu que também foi cobrado com relação aos universitários, é uma 

situação preocupante, hoje são mais de setenta alunos que vão para Umuarama. Disse ter ficado 

sabendo que vai ser disponibilizado apenas um ônibus, eles estão a mercê, preocupados como 

irão para faculdade amanhã, gostaria que o Senhor Presidente acionasse o setor responsável para 

que resolva esta situação, pois não é justo, alunos que muitos não tem condições, não tem carro, 

faltarem na aula devido a falta do ônibus que está em manutenção, pois na gestão do prefeito 

Henrique tudo se resolveria, era alocado ônibus, van, sanava o problema, nunca ficaram sem 

aula. Esclareceu que os morados do Bairro Aeroporto tem lhe procurado e reclamando sobre a 

espera no atendimento, pois não tem banco para sentar, são mães com crianças de colo, chega as 

sete horas da manhã aguardando atendimento, Gostaria que o senhor prefeito acionasse o setor 

responsável, porque as vezes são situações simples de resolver, estar colocando bancos para 

atender, não olhando apenas para esta região, mais também verificar os outros postos também 

possa colaborar com os munícipes. Logo após o vereador Vinicius Ferreira de Miranda Biasuz 

saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Fez pedido verbal, solicitando que o 

executivo acione o setor responsável, dar uma olhada na questão das tampas dos bueiros, pois 

tem bastante tampas quebradas. Dizendo que as pessoas mandam vídeos para que assim 

possamos estar cobrando do prefeito, pois é nosso dever cobrar. Agradeceu quem teve a 

iniciativa, com certeza foi o senhor prefeito, mais a equipe da saúde, que fizeram o 

estacionamento no terreno vazio próximo do hospital. Dizendo que Cidade Gaúcha passa por 

problema de estacionar, até no centro da cidade e não acha uma vaga para estar estacionando, 

pede aos empresários que estiverem nos assistindo, que veja, pois as vezes vai em um 

estabelecimento e não tem vaga para estacionar, porque o próprio carro do funcionário está lá 

estacionando, que converse com a Associação Comercial, converse com seu funcionário, porque 

teve relatos de pessoas que foi comprar, não tinha vaga, foi em outro lugar, os empresários estão 

perdendo dinheiro por causa de um carro estacionando. Logo após o vereador Luiz Rogério 

Moacir saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Dizendo querer relembrar que 

nossa cidade está com epidemia de dengue, está sendo feito um bom trabalho pela equipe da 

saúde, pelas equipes das demais secretarias, está se limpando a cidade, mais ainda temos muitos 

casos de dengue, este numero que cada vez nos assusta, porque acaba acometendo criança,  

adultos, o numero só cresce, pede desculpas, mais volta atualizar que são quatrocentos e quinze 
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casos positivos, trezentos e três foram descartados, este é um número muito preocupante para 

uma cidade de doze mil habitantes, dizendo que particularmente vem acompanhando e olhando 

estes números de longa data, conversando com as autoridades seja deste mandato, seja do outro, 

sobre aquilo que é importante, sempre diz que a dengue não é culpa das autoridades, mais elas 

precisam fazer as demandas corretas, precisa informar a população, trazer informação rápida, 

ágil, tomar as medidas que são necessárias por parte do executivo e também as medidas de 

fiscalização, porque sabemos que o lixo que está sob as ruas, terrenos não foram jogados por 

servidores ou por políticos, cada um tem que ter a sua responsabilidade. Disse ficar feliz com a 

presença da comunidade aqui mais uma vez, é muito triste quando os vereadores ficam sozinhos 

na sessão, hoje é mais um motivo de felicidade estarem aqui nesta Casa, esperamos que 

consigam sempre aquilo que estejam buscando, contem com o nosso apoio, contem sim com a 

nossa participação nesta Casa de Leis. Esclareceu que alguns projetos chegaram, nos reunimos 

hoje mais cedo, vamos estar colocando em votação nas comissões, depois o Presidente poder 

estar colocando em pauta para apreciação e votação. Com relação ao que foi colocado hoje, faz 

das suas palavras das pessoas. Dizendo que o posto de saúde provisório que foi colocado nesta 

Casa, já desde o ano passado a obra ficou parada, pelo que lhe consta, problema na Caixa 

Econômica que não repassava o dinheiro, mais a população não importa, hoje recebeu de 

servidores lá de dentro, estavam fechados em uma sala que não tinha um ventilador, faz a 

reforma e vai para um lugar que não tem condições de receber a população, passa as onze e 

meia, as pessoas estão lá sentadas lá fora, esperando a consulta que vai acontecer uma e meia, 

pergunta se não tem onde colocar estas pessoas, mais não cabe, pois é um casa que foi 

transformada em um posto de saúde que não cabe, mal cabe os servidores que ali estão, porque o 

servidor tem que ter no mínimo a condição de trabalho, não tem o servidor, nem a população, 

precisa tomar estas medidas, para que a população não sofra com este tipo de estabelecimento 

que não trás condição de atendimento adequada como deve ser. Com relação aos ônibus 

escolares universitários, se lembra que nós conseguimos estes dois ônibus novos, esta Câmara e 

outros vereadores que não estão aqui, não se reelegeram, trabalharam muito para garantir para os 

universitários o direito de andar no ônibus pagando bem pouco, estes problemas precisam serem 

resolvidos, parece que está tendo alguns problemas com relação a própria diretoria, acha que a 

secretaria de educação deve chamar os alunos, para que isto possa ser classificado, possam 

entender, hoje o beneficio é grande, são três ônibus do município, nunca teve três ônibus do 

município levando universitários, dizendo quando estudava chegou pagar trezentos e cinqüenta 

reais, isto a dez anos atrás, hoje tem parcela da faculdade que é menor do que trezentos e 

cinqüenta reais, o ônibus é mais caro do que a faculdade, precisa acertar isto, conversar. Também 

seja explicado, pois estão dizendo que o ultimo ônibus somente vai para a linha tal, não é assim, 

todos tem direito ter acesso as melhores coisas, se o ultimo ônibus que veio é tão bom, que se 

divida, que fique seis meses em uma linha, seis meses em outra linha, para que todos alunos 

possam utilizar, dizendo que não pediram ônibus exclusivo para uma linha, deixaram isto a cargo 

do prefeito, estas decisões não foram nós que fizemos, se o ônibus ruim está indo para uma linha, 

tem que acertar, conversar com a secretária de educação e resolver isto, porque todo aluno 

merece, pois o benefício é para todos, tem que ser justo, deve fazer o acompanhamento da 

associação, que isto seja feito. Logo após o vereador Claudinei Ribeiro saudou a todos presentes, 

fez o seguinte pronunciamento: Esclareceu ao vereador Sérgio que não é de pegar gancho, mais 

o mesmo citou com relação ao posto da vila Aeroporto, disse esperar que o trabalho não seja 

interrompido, acredita que não vai ser, nós fizemos o trabalho com ajuda da comunidade, 
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conseguimos eleger o deputado Ricardo Barros, nós somos os representantes legal do deputado 

Ricardo Barros no município, ele disponibilizou recursos para reformas de todas UBS, espera 

que na vinda do prefeito aqui nesta Casa, algo de anormal não tenha acontecido com estes 

recursos, pois a gente espera estas reformas, pois nós lutamos muito, a Silvana como era vice-

prefeita sabe, com viagens e viagens junto ao gabinete do deputado Ricardo Barros para 

conseguir estes recursos, vamos aguardar os próximos dias, para estar vendo que vai acontecer, 

porque reforma não acontece da noite para o dia, algumas ações tem que ser tomadas, vai 

aguardar para ver em que pé está, quando vai começar estas obras. Fez pedido verbal, disse está 

tendo o cuidado anotar para ver quando vai vir as resposta, espera ser atendido. Solicitando que o 

executivo providenciasse o mais rápido possível um local para a retirada de terra na nossa 

cidade, a pessoa que está a frente está sofrendo bastante, porque ele mesmo lhe relatou, de não te 

um local apropriado, para a retiradas de terra para disponibilizar caçambas para a comunidade 

construir, com isto o município perde e muito, sabemos que as construções são alvo de receita 

para o nosso município, cada vez que se constrói gera IPTU, vários outros tributos e assim o 

prefeito consegue aumentar a sua receita no município, que ele providencie um local o mais 

rápido possível, sabemos que não é fácil conseguir um local apropriado para estar suprindo a 

necessidade da falta de terra, mais que ele busque o mais rápido possível resolver e sanar este 

problema. Fez pedido verbal, solicitando esclarecimentos para a secretária municipal de 

educação, sobre os uniformes das crianças, um projeto sensacional que foi criado na gestão 

passada, onde as crianças tinham benefícios de ter uniforme, existem relatos, por isto está 

pedindo indicação verbal, que deixado licitação pronta em relação a estes uniformes escolares 

para as nossas crianças, sabemos que o gestor fez um vídeo falando a respeito, mais não é o que 

a comunidade nos trás, tem pessoas que ainda não receberam este kit, gostaria que a secretaria de 

educação respondesse o mais rápido possível em relação a esta situação, levando em 

consideração tem informação que foi licitado para comprar, então porque ainda não comprou, o 

motivo de ainda não ter adquirido e passado para as nossas crianças estes uniformes escolares. 

Outra indicação verbal, gostaria que o secretario de administração trouxesse para esta Casa de 

Leis, assim a gente explanar para toda comunidade em relação aos pontos de ônibus, outra 

situação que a vereadora Silvana é testemunha viva, fizeram projeto, trabalharam para que fosse 

implantado em nossa cidade pontos de ônibus, dando assim condições para as nossas crianças, 

funcionários da usina, todos que precisarem ficarem em baixo de um ponto de ônibus, nos locais 

que foram pontuados, que o secretário de administração passasse em que situação está com 

relação aos pontos de ônibus. Porque foi uma semente plantada lá atrás, sentaram por várias 

vezes com o gerente da usina, vendo a forma de mudar a logística da canavieira, que coloca em 

riso, uma rodovia muito perigosa, tomaram o cuidado de trabalhar isto, foi feito um trabalho, 

mais infelizmente não foi possível, porque nem tudo é possível, a gente sabe o quanto é moroso 

as coisas públicas, que se esbarram em alguns critérios burocráticos onde não é possível, a gente 

entende. Dizendo que hoje foi citado pelo vereador Vinicius um pedido que fez no meio da 

mandato anterior ao qual o município foi contemplado, que foi o terreno em frente ao hospital, 

tem documento, tem vários e vários documentos que pediu, foi feito aberto uma negociação no 

passado, foi limpo, jogado pedra, mais não foi concretizado, parabéns ao prefeito Alexandre que 

deu sequência no trabalho, ótimo, isto é gestão pública, não é matar o que já está em construção, 

o que foi plantado e dar sequência, isto é gestão pública, parabéns ao prefeito Alexandre, quem 

vai ganhar com isto é a própria comunidade. Quando se fala em dengue, nós temos a nossa 

parcela de responsabilidade aqui na Câmara, temos que fiscalizar, tem números das cidades 
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vizinhas que estão trabalhando de forma ferrenha para realmente punir quem não tem zelo pelos 

seus terrenos, a cidade de Cianorte existem muito terrenos multados, tem os números, existem 

valores implantados pelo município de Cianorte, a cidade de Paranavaí também não é diferente, 

também tem estes dados, vai entrar com requerimento, quer saber qual o ato concreto que o 

prefeito está tendo com relação as multas, as notificações, porque entra ano e sai ano, falando da 

dengue, de limpeza, mais o poder público tem responsabilidade, e muita responsabilidade, 

porque ele tem sim que cobrar destes terrenos, pois se o prefeito cobrasse desta limpezas que 

estavam sendo feitas, talvez sobraria horário para que o município pudesse levar uma caçamba 

de terra para que está construindo, vai cobrar aqui através de requerimento, saber quantos 

terrenos foram notificados, quantos terrenos foram limpos, quer saber, o poder publico está aqui 

para isto, o prefeito tem que executar, nós temos que cobrar, entra ano e sai ano estamos aqui 

falando de dengue, temos que dar um basta nisto, mais a maquina tem que funcionar, o que está 

fazendo agora, já fez em mandato anterior, pedido do ex-prefeito nunca chegou na sua mesa a 

respeito de notificações, vamos notificar o setor, quem é a pessoa responsável, porque a pessoa 

está ganhando para executar o trabalho, aqui ninguém está para colocar a culpa em alguém, está 

aqui para fazer reunião de trabalho e resolver o problema, é isto que a gente precisa. Disse que 

irá fazer um requerimento que irá entrar em breve nesta Casa de Leis, porque a gente tem que ter 

responsabilidade nas coisas que a gente faz, existem reclamações a respeito de médicos que em 

horário de pico tem somente um atendendo, existem reclamações relacionada a esta empresa que 

o prefeito contratou agora, eliminou o contrato anterior que tinha médico e hoje, segundo relatos, 

está pagando mais caro para os profissionais que estão contratando, para não comer equivoco 

aqui, vai fazer requerimento e deixa claro para os colegas e para quem está acompanhando, vai 

convidar, porque aqui ninguém é obrigado trazer ninguém a laço, da mesma forma da aprovação 

do requerimento hoje, convidando vir aqui falar do problema relacionado ao hacker, vai fazer o 

requerimento e irá convidar o secretário de saúde para estar aqui para gente debater alguns 

assuntos que a comunidade nos aborda, a gente não sabe até onde procede a verdade, nesta 

conversas, tem que ouvir os dois lados, está aqui para ouvir a sociedade, claro que é 

representante legal, mais não aqui para ficar apedrejando ninguém sem ter provas, vai pedir a 

presença do secretário de saúde e, os pontos a qual a sociedade está lhe pontuando de falhas, 

quer ouvir do secretário o porque, se pode ajudar de certa forma, desenrolar estas situação que 

são muitas pontuadas pela comunidade. Sabe que os colegas estiveram em um evento do governo 

do estado, que deixou claro que vai mandar recursos para LED, se vir para esta Casa, aprova, vai 

mandar recursos para construção de asfalto e recape, também aprova, todos os projetos que 

forem favoráveis a nossa comunidade, não votará contra nenhum, porque está aqui para 

representar da melhor forma possível para a nossa comunidade, Parabéns ao governo do estado 

que não deixou morrer este projeto, que venha estes projetos encaminhados pelo chefe do 

executivo, vamos iluminar a nossa cidade, assim dar mais economia também com LED, vamos 

asfaltar a nossa cidade de uma forma digna, porque a nossa comunidade merece andar em um 

asfalto bom, bem recapeado, assim que o projeto chegar aqui, com certeza votará de forma 

positiva. Logo após o vereador Ailton Ferreira Guimarães saudou a todos presentes, fez o 

seguinte pronunciamento: Pediu que seja enviado oficio para o executivo, solicitando que faça 

um levantamento de quanto ficou a divida da gestão passada, pois fazem quarenta e cinco dias 

que o prefeito está trabalhando, dependendo do tanto de gastos que ficou, é inviável que ele vai 

conseguir, existe prazo para entrar dinheiro do orçamento, pois sabemos que o orçamento 

aumento somente dois milhões de reais este ano. Dizendo que na gestão passada, no ano de 
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2023, eram sessenta e sete milhões de reais, foi para oitenta e quatro milhões de reais, é muito 

dinheiro para um ano só, nós queremos que prefeito passa quanto ficou devendo do passado para 

hoje, para que a gente possa fazer uma breve reflexão o porque não está acontecendo, porque 

seria hipocresia da nossa parte cobramos uma coisa e não saber quanto os cofres público deve. 

Dizendo que dos ônibus coletivos, para um ficou devendo oitenta mil reais, para outro ficou 

devendo dez mil reais, neste gestão pagou-se trinta mil reais, eles ainda estão fazendo a proeza 

de estar puxando os alunos. Disse que não gostaria de falar sobre a Associação dos estudantes, 

está falando como pai e como vereador, na ocasião não queria que sua filha entrasse na diretoria, 

mais existe uma imparcialidade, ela queria, para colocar em transparência, alguns relatos de 

estudantes não concordaram com o ato dela. Dizendo para que fosse na reunião dos estudantes, 

foi juntamente com os vereadores Tomio e Sérgio, onde foram reivindicado várias coisas, mais 

ninguém questiona nada, porque quando faz uma reunião com a associação, você tem que fazer a 

reivindicação todo que for necessário, para que faça uma ampla negociação, para que entra no 

contesto, mais ninguém fez. Depois que aconteceu, teve várias perguntas. Disse que este ônibus 

que adquirimos juntamente com o prefeito, porque seriamos hipócritas dizer que foram somente 

os vereadores, porque teve contra partida do prefeito, teve mérito do prefeito, mais quando nós 

fomos lá que tinha este dinheiro disponível, nós seis vereadores falaram que queriam ônibus para 

a faculdade, para isentar as condições, porque quando trabalhava na usina, muitos pais de família 

falavam que o filho pagava tanto de faculdade, nós estamos tentando fazer isto da melhor forma. 

Dizendo gostar ler muito, para que depois ninguém venha lhe desmentir, porque a sua fala é 

séria, com comprometimento, quando se fala no estatuto dos estudantes, que fala de ônibus, a 

prefeitura não tem responsabilidade de contratar ônibus, quem tem é a associação, para que 

tenham base, o estatuto deles, no artigo que leu, mais não quis falar, questiona como o executivo 

fornece ônibus, ajuda com dinheiro e nós não podemos intervir, é patrimônio público, existe 

coisa política, gostaria que fosse feito oficio, gostaria participar desta reunião, sua filha não 

queria que falasse aqui, mais para que fale uma coisa, tem que entender dos assuntos, quer ver 

quem questiona o que está verdade. Dizendo que no Art. 11, o uso do transporte coletivo é 

contratado pela associação, porque eles cobram para fazer isto, por isto que existe associação, 

existe uma diretoria, nós não podemos isentar a responsabilidade de quem não tem, por isto que 

montou uma associação, que é sem fins lucrativos, quando existe uma associação que cobra, eles 

tem que contratar ônibus amanhã, eles cobram na mensalidade subseqüente, as pessoas não 

interpretam o que escrevem, fica colocando a culpa em quem não tem, disse star crescendo com 

os seus erros, mais está querendo concertar os seus erros, não existe mais passado, existe um 

presente que está mostrando, que a responsabilidade de contratar ônibus é exclusivamente da 

associação, de pagar, pois cobra dos alunos, que contrata o ônibus e paga, não é o prefeito que 

vai pagar, o prefeito deu os três ônibus, com motorista, se for deparar a depreciação, o custo, 

hoje cada ônibus, entre motorista e diária, daria treze mil reais cada ônibus. Esclareceu quando 

fez cursinho, foi no ônibus, pagava uma fortuna, pois na época era muito dinheiro. Agora os 

vereadores vão com amor e carinho atrás de ônibus para fornecer e existe um converseiro que 

não condiz com o próprio estatuto que foi feito por eles, dizendo que a prefeitura repassava 

dinheiro para eles para não pagar, quem é unicamente responsável para contratação de ônibus 

não é o prefeito, não podemos jogar esta culpa no prefeito e sim da associação. Dizendo que não 

fizeram mais do que a obrigação trazer os ônibus, porque nós trabalhamos para o povo, nos 

preocupamos com o povo, não existe este negocio que votaram, o que não foi votado, tiveram 

argumentos sobre os projetos, temos embasamento na lei, quando tem embasamento na lei e 
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juridicamente, tem os pareceres e você vai contrariar o que está escrito. Disse que na quinta feira 

leu seis projetos que foram mandados aqui para esta Casa de Leis e viu alguns erros para que a 

gente possa consertar, maios foi exclusivamente conversar com o prefeito e mostrar para que a 

gente não delongue estas coisas, porque este é o nosso trabalho de gestor, antigamente não 

éramos bem vindos, para que pudesse conversar, até tentamos ter afinidade, como também na 

época que chamaram a policia, que fizeram meme da sua pessoa presa, eles não queriam que 

sabia, porque existia empresa irregular, mande lhe processar agora, tem prova, documentos 

guardados, a pessoa que lhe denunciou é a própria fiscal de contrato, tem prova, depois o 

vereador não pode ir porque era tratado como um bandido, disse que vai em todas as escolas e 

todos os postinhos, nunca foi mal tratado ao qual foi tratado no hospital, porque existia uma 

empresa irregular, fala com toda documentação, porque fez denuncia no Ministério 

Publico,vocês vão ver agora, já avisou que não vai isentar se esta gestão fizer errado, porque tem 

um jeito de trabalhar e não vai prevaricar em hipótese alguma, se o nosso gestor agora estiver 

trabalhando irregular, vai avisar, mais se ele não fizer o certo, também vai fazer da mesma 

forma, por não existe, a democracia é desta forma, não existe lado A ou B, todo mundo era, mais 

um lado faz tudo certo e o outro faz errado, isto é hipocrisia, existe erros para que a gente possa 

concertar oi nosso presente, ai ver como vamos crescer, nós crescemos é desta forma, 

reconhecendo os outros. Como falaram no hospital que tiraram o salário das servidoras que a 

culpa era dos vereadores, nós não temos esta autonomia, isto é exclusividade do prefeito. 

Dizendo as servidoras reivindicando salário, se tiver orçamento que faça a lei, ganhar salário 

compatível pelo que fazem, mais com quarenta dias é inviável porque não temos o impacto da 

folha, mais espera que o nosso prefeito Alexandre, juntamente com o corpo, pegam e estudem 

uma forma de fazer a lei, dizendo que faz a lei pode, o que não pode se não tiver lei, faça a lei de 

aumento de motorista, de servidor publico, se vier aqui, se algum vereador é contra salário de 

servidor, nunca teve isto nesta Casa de Leis. O Senhor Presidente disse ser uma honra ouvir o 

vereador Ailton pelo tanto que o mesmo estuda, é bom para nós. Esclareceu que no cemitério 

município somente tem torneira de água onde tem a calçada, pede ao chefe do executivo que 

também estenda mais torneiras nos fundos do cemitério, pois não é justo somente onde tem 

calçada ter a torneira. Dizendo que o cemitério está tomado de matagal, pede que o executivo 

acione o setor competente tomar as devidas providências, fazer a limpeza e estender a ligação de 

água, para que todos possam lavar os túmulos dos seus entes queridos. Dizendo ficar 

preocupado, o celular é uma coisa importante para o trabalho, mais celular não é uma terra sem 

lei, onde pessoas chamam o outro de ladrão e fica por isto mesmo, é injustiça o que fazem. 

Quando joga uma mentira nas redes sociais, para você desmentir. Fica imaginando o Presidente 

Lula, que falam que ele vai fechar as igrejas, para não votar nele porque vai fechar as igrejas, 

mais nenhuma igreja se fechou, fica preocupado com as redes sociais, tem pessoas sérias que 

usam o celular para o seu trabalho, mais é lamentável ver coisas no celular que desagrada. 

Quanta a questão do ônibus, não se esquece, chegando no deputado ele falou que iria dar dois 

ônibus, o nosso deputado Marcel Miqueleto, que hoje não é mais deputado, pois foi eleito 

prefeito da cidade de Assis Chateaubriand, solicitamos o ônibus para ele, pois queríamos ajudar 

os universitários, é muita gente que precisa, gente trabalhadora que não consegue pagar a 

mensalidade que é muito alta, o deputado falou que iria liberar um milhão de reais para comprar 

dois ônibus, para reduzir as parcelas, o primeiro ônibus quinhentos mil reais, o município teve 

contra partida muito alta, no segundo ônibus pediram para conversar com o deputado aumentar o 

valor, ligou para o deputado que disse iria mandar seiscentos e cinqüenta mil reais, ou seja, cento 
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e cinqüenta mil reais a mais, para aliviar a contra partida da prefeitura, mais não sabe dizer 

quanto foi pago no ônibus, sendo foi setenta e dois mil de contra partida. Disse que a gente 

trabalha pelo bem da nossa comunidade, cada um defende a nossa comunidade, para nós que 

importa é o bem estar da nossa comunidade, assim os funcionários, as pessoas que mais 

necessitam do poder publico, a gente procura atender da melhor forma possível, mais é duro 

quando vai para as redes sociais e fala a mentira e você não tem como se defender. A seguir, 

ninguém querendo se manifestar e nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu 

pela presença dos Senhores Vereadores, vereadoras e demais pessoas presentes, dizer que aqui é 

a Casa do Povo, apesar não poder se manifestar, mais aqui é a Casa do Povo, onde depositaram o 

voto em cada um dos senhores vereadores, para aqui representá-los, tem certeza que serão bem 

representados, diante do quadro de vereadores que aqui tem nesta Casa, agradeceu de coração a 

todos e, deu por encerrada a presente Sessão Ordinária, da qual esta é a sua ata, que eu Vinicius 

Ferreira de Miranda Biasuz – 1º Secretário, lavrei e assino-a juntamente com o Senhor 

Presidente. Plenário Vereador Antonio Rodrigues de Souza, Câmara Municipal de Cidade 

Gaúcha-PR; em 17 de Fevereiro de 2.025. 
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